

雷人事件

观察了三天



谈芳波 绘



家长里短

别忘了理发

贷款买房后,我和老婆就过起了紧巴日子。

前些天,侄子从乡下来看我们。他穿了件新衣,浑身上下收拾得挺干净,一看头发就知道是刚刚理过。

老婆又拿水果又倒茶,还问侄子在老家理个发要花多少钱。侄子说:4元。

老婆连说:不贵,不贵,还是乡下好。城里什么消费都高,理个发最少要花10元呢。

过了几天,我回乡下去看母亲。刚下楼没多远,老婆就打我手机。我以为有什么要紧事情,就问她怎么了。

老婆笑笑,嘱咐我说:“老公呀,你的头发可长了。回到镇上,抽空去理个发,千万可别忘了呀!”
李文明

有车一族

省油诀窍

几个哥们组团一起选购了某品牌汽车,刚当上有车族,彼此见面总是互相交流车技、询问油耗。

一日闲谈,老李说:最近油耗比较平稳,城区平均耗油8个。小张有些羡慕地说:我平均油耗还接近10个呢!老王平时做事谨慎小心寡言少语,看大家聊得高兴,凑热闹道:从买车到现在四个月,我就加了两次油。

大伙一听纷纷竖起大拇指,请老王传授省油诀窍。老王往上托托眼镜慢慢地说:其实也没啥秘诀,就是没事的时候挤公交车赶地铁,有急事的时候打的!
王春然

无言以对

实诚

刚出小区就听到一个二十多岁的小伙子“付哥,付哥”的喊叫声,我走过去,想了好一会儿,才忆起他应该是我新到公司的同事。见人家如此热情,我便客气地招呼道:“我家就在这个小区,要不上去坐坐吧。”他挠了一下头发,我以为他会说你客气了,没想到出来的话却是,“付哥,那就恭敬不如从命吧。”心里想:这人可真实诚呢。

不久后的一天,我正在办公室批阅文件,这小子心急火燎地跑进来,喘着气说:“付哥,知道你很热心。我娘出了车祸,住院的钱不够,你能借我一点吗?”救命岂能耽误?我立即放下手头的工作,说:“走吧。我现在就去银行为你取钱去。”

当我在银行门口把五千元递到他手中时,小伙子的眼睛湿润了,他激动地握着我的手动情地说:“付哥,以后你和你的家人病了,无论如何我也要帮你!”
付家豪

本版专用信箱:
nanjingjishi@126.com
编辑热线:
(025)84783552

职场故事

代理开会

吃了午饭,科室里的大李、张金等几个同事正沉浸在股海中,瞅着电脑,表情跟着股市走,时而拍手叫好,时而大呼可惜。芳姐正在网上和网友聊得热火朝天……小巧喜欢写作,便坐下构思一篇反腐倡廉的小小说。还没写上几句,主任进了办公室,他拍了拍小巧的肩,说:“小巧,你下午代我去参加一个会议!”

科室领导让小巧代开的会,都是“穷”会,不但没有什么油水,并且常常不归。回到单位,在楼梯口碰到芳姐,她看小巧手里提着礼品,很羡慕地问:“小巧,这是开会发的纪念品?”如果实话说,芳姐肯定不会相信,不如骗骗她。于是,小巧笑着说:“不错,是开会发的纪念品!”

一语中的

绝招

儿子考上大学,要离开家里了,我心里很是不舍,就再三叮嘱儿子:学校位于山区,手机没有信号,所以你到学校后一定常来信,省得让父母惦念。儿子哼哼地应承着,一眼就看出,他根本没往心里去。

老公见状,对我说:“不用担心,我一招肯定能让儿子给家里写信。”

“啥绝招?”
“你给他办一张银行卡,他到学校报到后,你给他写封信,告诉他

家里在他的卡上打进去一千块钱。”

“这叫啥绝招?”我有些不解。老公一挤眼睛:“咱一分钱也不往卡里打!他一刷卡,发现卡里没钱,100%会来信的!”
刘锴

漫画人生

布告的效果

王晓东 绘



校园生活

只摸你一点点

三年级四班的学生最难管理,新教师如果第一堂课镇不住他们,以后的日子就不太好过。

可新来的小李老师着实让这帮小孩子收敛了不少。他只说了这么一句:“谁破坏课堂纪律,我会摸他的耳朵。”下面的学生不以为然,交头接耳嗤笑着。“我不会摸得太多,只摸这么一点点。”老师边说边用大拇指和食指做了个“掐”的动作,教室里霎时安静下来。

李老师又说了:“我还要罚站,我也不需要他两条腿都站着,我只让他一条腿站着。”这下再也没有谁敢大声出气了。
魏晓彦

歪打正着

“罗司”多大的官

换届就要开始了,“靠山”退休了,又不会“活动”,也没钱“投入”的刘健的“结果”是显而易见的。

组织部已找刘健谈过话,准备让他这个副局长转任副主任科员这一非领导职务,说白了就是让他退二线。这在刘健看来也是很“自然”的事,是一种“没有付出就不会有获得”的“顺理成章”的事;他没有办法,也就无所谓了。

这天,刘健出差到省城。同时出

差的人看到刘健在路边打电话:“罗司,我与方科在新华路口,你来接我们好吗?”

没想这话传回局里,引起了不小的“波浪”,马书记把组织部长叫到办公室斥责道:“你怎么安排刘健的!这刘健能这么安排吗?”久居官场的马书记当然知道现在官场上“方科”就是方科长、“李处”就是李处长、“罗司”就是罗司长这时髦的叫法。马书记自然也知道中央部

委办局才设“司”的,更知道了能让罗司长来接的刘健是什么分量。

就是因此马书记的这些“知道”,组织部当下“知错就改”,重新给刘健安排了职位。

其实,刘健虽说是副局长,可他仍然爱跟大家说说笑笑、开开玩笑什么的,他爱把司机叫做“司级干部”,简称“某司”!那天,他叫来接他的那个司机姓罗,就简称为“罗司”了。
韦健华

打工一族

儿子的玩具

自从我和妻子进城务工以来,儿子就一直在老家和他爷爷奶奶一起生活。每年春节,由于种种原因,我们没有回家过年。

每年的8月份,公司都要派遣我到广东采购一批货物,而去广东正好经过老家,又恰逢暑假,所以,我就顺便回家看看父母和儿子。每次回家儿子都嚷着要玩具,第一年暑假回家,我给他买了一只“挖掘机”,谁知儿子嘟着嘴说:“我要‘奥特曼’。”第二年,我买了“奥特曼”,不料小家伙又撇撇嘴说:

“‘奥特曼’已经过时了,现在流行‘喜羊羊与灰太狼’。”

看来儿子的玩具也得与时俱进紧跟时代潮流。今年回去之前,我先给儿子打个电话,问问他到底要什么玩具?

“我要‘变形金刚’!”儿子大声地说,“我要你和妈妈陪我一起去买。”

“乖儿子,爸爸和妈妈在外面有事不能回来陪你买玩具。”我说道。

儿子似乎很懂事:“那你和妈妈过年回来陪我,好吗?”

想想忙碌的工作,生活的艰辛以及春节难买的车票……我不知道该怎么回答儿子。

“爸爸,和妈妈常回家看看!我和爷爷奶奶都好想你们!”儿子继续说道。

原来,玩具并不是儿子最想要的,他想要的是父母陪在身边,哪怕只是陪他买一次玩具。

我给儿子许下了承诺:“好!今年春节我和你妈一定回来。”李明

人小鬼大

出难题考考你

星期天,我正悠闲自在地坐在沙发上看电视,儿子走过来问我,爸,听说你上学时是材生,以前学的知识都忘了吗?

“可以这样告诉你,就你老爸这智商,不是自夸,虽然忘记了一些,大部分还是能记得的。”

“那我就出几道难题考考你,看你有没有说假话。”

在儿子面前我总不能损毁高大的形象,于是关上电视,绞尽脑汁,认真做着儿子出的几道考题。

半小时后我做完了考题,儿子看后满意地说:“真是老将出马,一个顶俩。爸,我算是服你了。”

检查儿子的家庭作业时,我看到有几道题咋这样眼熟呢?仔细一想,不就是儿子给我出的考题吗?他就是这样完成家庭作业的?我质问儿子,“这几道题你是咋算的?咋跟我算的步骤一模一样?”

儿子振振有词,有其父必有其子嘛,再说了,这也叫英雄所见略同。
顾振威

都市传奇

老胡的脾气

单位车队队长老胡是出名的“工作狂”,他天不亮上班,夜里很晚才离开,节假日从不休息,尽管工作一流,可大家对他的评价并不高。部门数次为他请功,都被群众否决了。问题就出在他的脾气上。只要别人有半点差错,不管是谁,都会被骂得狗血淋头。不过因为他资历老,当面大家对他也是敢怒不敢言。

但最近,老胡好像完全变了个人,脾气没了,对人挺和气,这引起了大家的注意。到年底,大家对老胡的评价骤然改变,绝大多数人同意把他评为先进工作者。在座谈会上,大伙儿要他谈谈自己变化的原因,他支吾了一阵,说出下面一段话:

一次,我们车队派两个年轻女司机到江北送物资,说好第二天下午一点必须回来。可她们直道万家灯火才赶回来,还吞吞吐吐说是大桥堵车。我火冒三丈,“桥堵了还有轮渡,你们不知道到哪儿兜风乘凉了,还绕着舌根编瞎话。”直骂得她们抹眼泪。

晚上回家,我打开电视,见正在播寻人启事:今天下午江北某村一辆运送贵重鱼苗的车坏在了路上,可鱼苗耽搁不起,要是死在路上了,全村人今年的损失可就大了。正当押车的村民急得团团转,一辆卡车停了下来,两个女司机问明情况,二话不说,帮着搬鱼苗,开车直送村里,连口水都没有喝就走了。村民只记住了她们车牌的前几位数字。我一看这几个数字就明白了:这正是我们那两位女司机的车。

当晚,我在床上翻来覆去睡不着,深悔自己错怪了好人。她们是冲我这坏脾气才不敢说出真相的。想想自己平时不知伤了多少人,心中愧啊,再不改还有脸见人吗?

他刚说到这里,会场立刻爆发出一阵掌声。
何世泽